

太钢物流中心

打造“青年之家” 凝聚青春力量

本报讯(通讯员 杜洁)近日,太钢物流中心“青年之家”建成投用。中心团委充分利用党建资源,积极创造条件,拓展现有活动场所,精心打造“青年之家”,为广大团员青年提供基础团务、学习交流、文创活动、志愿服务等项目的服务平台,真正将“青年之家”建设成为团组织联系青年的桥梁、引导青年的灯塔、服务青年的窗口、凝聚青年的中心。

一是明确定位“建家”,实现青年之家有效利用。“青年之家”的基本职责是引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青

年。物流中心团委积极利用“青年之家”开展各项青年活动,进一步扎实推进基层服务型团组织建设和实现团的组织网络、工作力量、服务项目在青年身边有形化、日常化。二是科学规范“管家”,完善“青年之家”运行机制。物流中心“青年之家”推行“四有”规范:有专人负责、有服务项目、有活动记录、有团属标识。突出共青团运行主导,制定团队工作责任,严格责任落实。依托“志愿者+团干部”队伍,开展文化学习等日常团务活动。三是创新举措

“兴家”,提升“青年之家”服务水平。“青年之家”充分利用新媒体等方式加强和改进青年之家工作,让青年通过线上方式更便捷了解动态、参加活动,体现精准服务,同时为各团支部及团干部聆听青年心声、培养青年才干、凝聚青年力量提供载体。此外,物流中心团委积极组织青年职工开展青年读书活动,打造书香物流特色文化,以读书活动引导青年职工提升个人素养,拓宽见识格局,营造“善于学习、终身学习”的企业文化氛围。



为教育和引导员工增强爱党热情,弘扬和培育以爱国主义为核心的民族精神,太钢营销中心各党支部积极开展“红色故事大家讲活动”主题党日。通过活动,全体员工深受教育。中国共产党为争取民族独立、国家解放和人民幸福不懈奋斗的光辉历史以及无数革命先辈艰苦奋斗、不怕牺牲的崇高精神成为对全体员工团结奋进的强大动力。图为成都公司党支部党员在开展活动。

郭洁 摄

图片新闻

检修现场的「黑脸包公」

通讯员 谭勇 杨志强

在太钢东山矿回转窑年检现场,总能看到一个忙碌的身影,不是在检查施工安全,就是在现场查看设备设施运行情况。他就是回转窑作业区的点检员梁国兴,大伙儿在背后称他“梁点检”。

在回转窑检修现场,一提起“梁点检”,没有不竖大拇指的。梁国兴人长得瘦小,连日来在高温天气下检修,小脸晒的黑黝黝的。和他相处时你要是多看他两眼,他一准儿会笑着说:“我这脸就这颜色,再瞅也变不了,不过挺好,显得咱牙白。”你别看他这时爱说爱笑,一进入工作状态,那可就是名副其实的“黑脸包公”。

回转窑一号窑年检项目铺开以来,点多线长,梁国兴唯恐在安全上出现一丝一毫的纰漏,真是讲安规磨破嘴皮子,查违章跑断两条腿。在窑头吊装作业过程中,他一眼就发现外雇吊车司机没有佩戴安全帽,随即跑上前去,黑着脸严厉批评吊车司机,“给你配的安全帽是干嘛的?”“天气太热,不想戴这玩意儿。”吊车司机解释道。“天气热也得戴,就算到了运行窑下方,只要你在现场干活,就必须标准佩戴安全帽!”“如果你觉得难受,现在你就可以离开我的责任区域,解除我们的劳动合作关系。”周围的施工人员暗暗嘀咕:“这个黑脸还真是名不虚传!”

在东山回转窑年检现场有这样一个“潜规则”,人们一看到梁国兴,就会自觉地检查一下自己是否穿戴合格,是否有违章行为。对于他所负责的检修项目中的违章违纪行为,那些请求讲“人情”,给“面子”的做法,在梁国兴这里绝对行不通。

很多人都知道梁点检爱较真,在年检期间,仅焊接补漏项目就返工了三四回。梁国兴对每一条焊缝都不放过,亲自到现场去检查,一点一点的敲渣查看。215斗提顶部轴承检查加油项目,非常简单,本来是岗位人员监护检修队检查就行,可梁国兴不放心,最终亲自上去确认了轴承间隙,看有没有加油不到位或者漏加的地方。

安全高质检修始终牵动着梁国兴的心,遇到交叉检修和重大施工时,他大部分时间都盯在现场,下班也经常是最后一个走,夜间会战,更是少不了他的身影。检修现场的人都知道,梁国兴,不在检修现场管质量,就在高危现场盯安全。

梁国兴的“黑脸”虽然是晒出来的,但“较真”和“闲不住”可是和他的工作性质密切相关的,他对待工作认真负责的这股劲儿,正在默默地感染着身边的每一个人,更在悄悄地改变着整个检修现场。

重要论述

1948年7月29日

毛泽东审阅修改新华社社论稿《人民解放战争两周年总结和第三年的任务》,加写两段文字。其中一段文字是:中国的革命是不能在一次武装及简单的斗争中就能完全胜利的,中国的反动势力是不会在一次或几次打击之下就能完全消灭的。中国人民虽然已经在广大的地区内,彻底消灭了反动势力,但是反动势力仍然在另外的广大地区内存在,而且他们在美国帝国主义援助之下,仍然还有他们一定的力量,并继续压迫那里的人民。因此,中国人民的革命只能是逐步地胜利,敌人的阵地只能一个一个地被夺取,反动

势力只能是一部分一部分地被消灭。

1977年7月29日

邓小平在听取方毅和教育部部长刘西尧等汇报科教工作时指出:最近准备开一个科学和教育工作座谈会,找一些敢说话、有见解的,在自然科学方面有才学的,与“四人帮”没有牵连的人参加。又指出:要进口一批外国的自然科学教材,结合我们的实际编出新的教材,以后就拿新教材上课。要组织一个很强的班子编写大中小学教材。要抓一批重点大学。重点大学既是教育的中心,又是办科研的中心。高等学校的科学研究,应纳入国家规划。重点学校首先要解决教员问题。清华、北大要恢复起来。要逐步培养研究生。教育部也要抓一些中小学重点学校,在北京就可以抓四十所到

五十所。不能降低教师的待遇,要加强外语教学,要搞电化教学。有几个问题要提出来考虑:第一,是否废除高中毕业生一定要劳动两年才能上大学的做法?第二,要坚持考试制度,重点学校一定要坚持不合格的要留级。对此要有鲜明的态度。第三,要搞个汇报提纲,提出方针、政策、措施。教育与科研两者关系很密切,要狠抓,要从教育抓起,要有具体措施,否则就是放空炮。

2016年7月29日

习近平在会见全国双拥模范代表时指出,双拥运动是我党我军我国人民特有的优良传统和政治优势。坚如磐石的军政军民团结,永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。“军民团结如一人,试看天下谁能敌”,永远是颠扑不破的

真理。他强调,当今世界正在发生深刻复杂的变化,我们党、国家、军队建设事业站在了新的历史起点上,需要全党全军全国各族人民同心同德、团结奋进。我们要充分认清加强军政军民团结的重要意义,发扬光大爱国拥军、爱民奉献优良传统,根据时代变化和工作要求,不断改进创新、与时俱进,全面提高新形势下双拥工作水平,发挥双拥工作联系军地军民的桥梁纽带作用,更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局。

党史回眸

1952年

7月29日 新中国参加国际体育盛会——奥林匹克运动会的第一个体育代表团抵达芬兰首都赫尔辛基,五星红旗第一次在奥运会上升起。

1997年

7月29日 我国第一个国家级农业示范区——杨凌农业高新技术产业示范区在陕西成立。

